Potencias y raiz cuadrada

CLAVES PARA EMPEZAR

1. Pagina 48
a)12-12-12 — Potencia: 123 — Se lee: 12 al cubo.
b) 15 - 15 — Potencia: 152 — Se lee: 15 al cuadrado.

c)4-4-4-4-4-4-4-4— Potencia: 4% — Se lee: 4 a la octava.

2. Pagina 48
a)8°=8-8-8-8-8=32768 c)3*=3-3-3-3=81
b)28=2.2.2.2.2.2.2.2=256

3. Pagina 48
a)36094=3-10*+6-10°+9-10+4
b) 275800=2-10°+7-10*+5-10°+ 8 - 10?
€)42076032=4-10"+2-10°+7-10°+6-10*+3-10+2

4. Pagina 48
a)7°=1 b) 13'=13 c)28°=1 d)26'=26 e)11°=1 f)3t=3
VIDA COTIDIANA

INTERNET. Pagina 49
Son potencias sucesivas de 2: 2°=32 25=64 27=128 2%8=256

RESUELVE EL RETO
RETO 1. Pagina 52

Una fraccion propia es la que tiene el numerador menor que el denominador. Por tanto, la potencia de la fraccidn
es también propia.

Sera mayor si el exponente es 0, igual si es 1 y menor en el resto de casos.

RETO 2. Pagina 54

Abuelos — 22 Bisabuelos — 23 Tatarabuelos — 24

RETO 3. Pagina 58

No, por ejemplo: /% = %J? no es fraccion.
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Potencias y raiz cuadrada

ACTIVIDADES

1. Pagina 50
a)5-5-5-5=5"% b)2-2-2-2.2-2=2°% c)(-3)- (-3) - (-3)=(-3)3 d) (-7) - (-7)=(-7)?

2. Pagina 50
a) (—2)° tiene base negativa y exponente impar — signo — y se lee: menos dos a la quinta.
b) (—=7)*tiene base negativa y exponente impar — signo — y se lee: menos siete al cubo.
c) (+4)* tiene base positiva — signo + y se lee: cuatro al cubo.
d) 3° tiene base positiva — signo + v se lee: tres a la quinta.
e) (-5)*tiene base negativa y exponente par — signo + y se lee: menos cinco a la cuarta.

f) (—3) tiene base negativa y exponente impar — signo — y se lee: menos tres a la séptima.

3. Pagina 50
a) (—3) tiene base negativa y exponente impar — signo —
b) (+2)7 tiene base positiva — signo +

c) (a)®® tiene base positiva o negativa y exponente par — signo +

4. Pagina 50

Para exponentes pares, porque el valor de una potencia de base negativa con exponente par es positivo.

5. Pagina 51
a)(-2)*=16 d) 52=25 g)—73=-343
b) 2°=8 e) (-7)*=-343 h) (-6)? = 36
o) (-1)7=-1 f) (-10)*= 10000 i) —92=-81

6. Pagina 51
a) (-2)*=-32
b) (-1)6=1
) (4) - (~4) - (-4) - (~4) = (~4)* = 256
d)5-5-5=5%=125
e) (-3)- (-3) - (-3) - (-3) - (-3) = (-3)° =243

7. Pagina 51
(—1)*® = —1 tiene base negativa y exponente impar — signo —
(~10)” =—-10000000 tiene base negativa y exponente impar — signo —
(—1)?* =1 tiene base negativa y exponente par — signo +

113 =1 tiene base positiva — signo +
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8. Pagina 51

Conbase-3 —  (-3)3=-27 (-3)2=9 (-3)*=81
Conbase-2—  (-2)3=-8 (-2)?=4 (-2)*=16
Conbase—10 — (-10*=-1000 (-10)2=100  (~10)*=10000
Con base 5 — 53=125 52=25 54=625

9. Pagina 51
a) (-3)?> (-2)® — Cierta, porque (—3)% es un nimero positivo y (—2) es un nimero negativo.
b) (-3)* < —3* — Falsa porque (—3)* es un nimero positivo y —3* es un niimero negativo.
c) (=3)* < (=3)* — Cierta, porque (—3)? es un nimero negativo y (—3)* es un niimero positivo.
d) 4> 3* — Falsa, porque 4> =64y 3*=81.
e) 42 < (-2)® — Falsa, porque 42 es un nimero positivo y (—2) es un nimero negativo.

f) 42> (—4)* — Falsa, porque 4> =16y (—4)* = 256.

10. Pagina 51
a)(=2)3 c) 2%
b) (-4)* d) 53

11. Pagina 51
a) Cierta. Es suficiente considerar dos nimeros opuestos. Por ejemplo: 24 = (-2%) =16

b) No es cierta siempre. Por ejemplo, =2 < 1, y si los elevamos a un nimero par: (—2)2 > 12.

12. Pagina 52

) [ - g3333. 5 3

13. Pagina 52

9 5
a) [—E] tiene base negativa y exponente impar — signo —
1y . . ,
b) 3 tiene base positiva — signo +

4
c) [%] tiene base negativa y exponente par — signo +

8
d) —[%] la base de la potencia es positiva, por tanto, la potencia es positiva. Como hay un sigho menos delante

de la potencia el resultado serd negativo.
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Potencias y raiz cuadrada

14. Pagina 52
6 6 7 7
a) [_1]:( V_1 d) [—_2]:(—3) _ 128
2 64 3 3 2187
a(-em e
6) 6 216 -3) (-3¢ 9
3 3 243 5/' 5° 625
o |~ === |2 ===—
4 4 1024 3 3 81
15. Pagina 52
Si, porque:
) -t
b _[9]“ a
b
16. Pagina 53

a) (-2 (-2 = (-2 = (-2 =512

b) [E]“.[E]S_[E]‘”_[5]7_5_7_@
2) \2) l2) “l2) 27 128

AR R

o[ 5 -

17. Pagina 53
a)52-52+3%:3°-10%- 10°=5*+3'-10°=625+ 3 — 100000 = —99 372
b)52:5+3%-324+10%:10°=5+3+10°=5+243+1=249

18. Pagina 53
a)4%-43=4°
b) (=7)°: (=7)*=(-7)?

19. Pagina 54
a) (5%)*=5% d) [(=9°F = (-9
b) (75)2 — 710 e) [(_3)9]0 — (_3)0

) (=3P =(-3)" f) =97 =9
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20. Pagina 54

21. Pagina 54
a) 10* =(2-5)*=2*- 5% — Cierta c) (-12)*=(6- (-2))*=6*- (-2)*— Falsa
b)9%=(27:3)*=27%:3% — Falsa d) 65 = (=18 : (-3))° = (~18)° : (~3)° — Cierta

22. Pagina 54
a) (5°)* =52 b) [(—6)4]* = (-6 c) (23)° =27 d) [(-8)F = (-8)"

23. Pagina 55
a)98:93 =9°
b) 116- 115 =111
c) (-6)°: (-6)° = (-6)*
d) 13° - 27 Bases distintas y exponentes también. No se puede expresar como una sola potencia.
e) (-2 3 =[(-2- 3F =(-6)°
f) 98 (-3)° =3 (—(3)°)= -3
g) 15%: 5% Bases distintas y exponentes también. No se puede expresar como una sola potencia.
h) (=5)°: (-5)>=(-5)"
i) (-2)*- (-2)°=(-2)

24. Pagina 55
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Potencias y raiz cuadrada

25. Pagina 55
Respuesta abierta. Por ejemplo:

74_76 72_78 75_75

26. Pagina 55
Respuesta abierta. Por ejemplo:

7470 TR 787

27. Pagina 55

Respuesta abierta. Por ejemplo:
37 (3) 3) (3)
56 56

28. Pagina 55

Respuesta abierta. Por ejemplo:
2 9 2 2 2 14 2 7
SIS RS

29. Pagina 55
a) 98: (-3)8=(-3)®

o5 -
c) (-6)°- (-6)*=(-6)°
a3 1
e) (-10)3: 23 =(-5)3
oJ (3] -
g)27-15"=307

30. Pagina 56

a) +£6 c) £8 e) +£11
b) +£10 d) £20 f) £300

31. Pagina 56

a)a=7’+5=54
b)a=9+1=82
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32. Pagina 56

13 es la raiz cuadrada exacta de 169.

—11 es la raiz cuadrada exacta de 121.

33. Pagina 56

Puede tomar los valores 0,1, 4,5, 6y 9.

34. Pagina 56
ElOyell.

35. Pagina 57
a) Laraiz entera es 6 y el resto 2, porque 6%+ 2 = 38.
b) La raiz entera es 9 y el resto 8, porque 9%+ 8 = 89.
c) La raiz entera es 10 y el resto 20, porque 102+ 20 = 120.
d) La raiz entera es 12 y el resto 1, porque 122 + 1 = 145.

e) La raiz entera es 12 y el resto 24, porque 122+ 24 = 168.

36. Pagina 57
a) La raiz entera es 6 y el resto 2, porque 62 + 2 = 38.
b) La raiz entera es 7 y el resto 2, porque 72+ 2 =51.
c) La raiz entera es 9 y el resto 2, porque 92+ 2 = 83.
d) La raiz entera es 13 y el resto 2, porque 132 +2=171.
e) La raiz entera es 20 y el resto 2, porque 20 + 2 = 402.
f) La raiz entera es 22 y el resto 2, porque 22% + 2 = 486.

En todos los casos, el resto es 2.

37. Pagina 57

a) Siradicando = 75 — La raiz entera es 8 y el resto 11, porque 8%+ 11 = 75.

b) Si raiz entera =8 y resto = 3 — El radicando es 67, porque 82+ 3 =67.

c) Si radicando = 88 y resto = 7 — La raiz entera es 9, porque 92+ 7 = 88.

38. Pagina 57
72+ 17 = 66, pero hay una raiz entera mas préxima: 8%+ 2 = 66.

Por tanto, no ha realizado correctamente los célculos.
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Potencias y raiz cuadrada

39. Pagina 57
a) \/%=\/52—+1
b) /99 =/9* +18
c) V123 =17 +2
d) V150 =12 + 6
e) V226 =15 +1

40. Pagina 57
a) Entre los cuadrados perfectos 9y 16.
b) Entre los cuadrados perfectos 25 y 36.
c) Entre los cuadrados perfectos 196 y 225.
d) Entre los cuadrados perfectos 784 y 841.

41. Pagina 57
a) 12 casillas en el lado del tablero.
b) 19 casillas en el lado del tablero.
c) 17 casillas en el lado del tablero.

d) 22 casillas en el lado del tablero.

42. Pagina 57
a) 170 c) 181 e) 189
b) 178 d)183 f)191

El mayor resto que se puede obtener es 26.

43. Pagina 57
17 numeros tienen como raiz entera 8 — 64, 65, ..., 80
19 numeros tienen como raiz entera 9 — 81, 82, ..., 99

21 nameros tienen como raiz entera 10 — 100, 101, ..., 120

44. Pagina 57
Respuesta abierta.
Existen infinitos nimeros que cumplan la condicion. Por ejemplo:
124+43=4 32+43=12 52+3=28
22+3=7 42+3=19 62+3=39
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45. Pagina 58

46. Pagina 58

2 , ., 4
a) 5 es una raiz cuadrada de la fraccion o

b) —% es una raiz cuadrada de la fraccion %

47. Pagina 58
[49 a9 7 25
N7 _7 b) |22 = X2

3 4 Ja 2 ) 4 4

48. Pagina 58

a) Si el radicando es una fraccion cuyos numerador y denominador son cuadrados perfectos, entonces la raiz

s _ L 4
N Y
\/121_i_1
25 5
36 _ 36 .6
225 225 15

c) \/%:\/E:A

serd impropia. En otro caso, la raiz no sera una fraccion.

b) Es siempre igual al radicando.

d) \/2;7:&:—3

49. Pagina 59
1.(1 2) 8 [16 1.7 84 6 32 1462
a) d4—i|l—42|-2. |2 =44=-:2_22 SR R R e
7023 59 76 53 49 15 735
4 (6 5Y.2 5 1(1MY.2 15 1% .2 15 1* 15 63317
b) Pyl =il IET s Ml by R e 21T T 2 2T T
1615 6) 11 "7 2130) 11 7 230211 7 22.302 7 25200
2(5 1 2)[9 (3 2.83 . 9 3 16 283
1O = AR [ RS [} R I S PO A AL i
513 5 15) V16 4) 554 16 16 9 144
d)Z-[E-ZT.L[L&]Z_Z~2_52.§_6_12_ﬁ_6_12__@
513'5) 2 (53 5 6 2 1582 625 15 5625
2 1 17(2 5) (5 1 31 11 ( 31 341
e) Z e == | e | =
3 4 10[7 2) 1127 10)0 14) 151 14 210
f) 3 i.(—s)-[1+i]3=— —3.[(—3)-33=—3—3.(—10)3=—3+400=397
25 5 10 5 10 5
8 8 7N 8 44
27242 |=2 7= =100
e) [ [3+ 6]‘ 3 [ ]
W 1 (13 13 .1 (3 17333
h) l44=| i =4 |=-2-3|=|2] (= 4|2 -3|=L22
ool 8T 2ol 5



Potencias y raiz cuadrada

305

50. Pagina 59

) E_Z+[3]Z+4_l _E_Z+[2+4_JI_E_Z+£_E
25 2 |12 85 2|4 875 28 40
17 9 1 37 (3 1 7737

b) |=+=|+ J:— +63=——+[———J+2%:=———

)[5 2] 4 7 10 |12 7 35

15 1 5 1 5

PS4 | —3=—4 -2 4|4 =3 =429 =2

) =2 2 3" 64 3+[ 8 ] 3

8 . (6 (11, [14a 2 & (11,12 2 6
d) 24— |2| —| o+ —2| =T - | 2| =
'3 [5] [8+ 25 ] 75 [8+5 ] 7 5

[ 2 (9] 3. 9)_ 2%
18 43 218 &4 7047

16 {3+(3) ﬂ[ 5
3 (7 ¥ 13| [49
o 5 +[5-7) ‘THJ%*
4y 2 s\ 1| ( [25
(-] +55) z][ @
ACTIVIDADES FINALES
51. Pagina 60
Base Exponente
a) -2 3
b) 4 4
c) g 5
d) 3 2
e) 2 6
- 4
g) 1 10
h) -1 15
i) *g 8

68

40~ 175000

1277 5 30479

5 3)(7
=36—3+—=—=||=—1=36— .
} [ 83 4] [2 ] 512
F _[§+i_E]-[l+1]_[__
6] (5 27 4)\12 4

1]2:4_3+z.[5_“1].[§1

50 3718 2J\7 4

Se lee

Menos dos elevado al cubo
Cuatro elevado a la cuarta
Tres quintos elevado a la quinta
Tres elevado al cuadrado

Dos elevado a la sexta

Menos siete medios elevado a la
cuarta

Uno elevado a la décima

Menos uno elevado a la quince

Menos tres cuartos elevado a la
octava.

]-E__ﬂ
6

2 1024

450

64 2.( 1423) 13
o125 37

4096) 28

Valor
(-2 =-8
—4*=-256

32=9
2°=64

[,Z]A _ 240
16

2
G|

(-1F=-1

16777216

8

[ 3]8 6561

12711262
3735375



52. Pagina 60

a) 3¥=6561

b) (-4)>=-1024

53. Pagina 60

a) (-3)*=81

b) 6*=1296
[3]5 243

oz ===
5) 3125

54. Pagina 60

d) 56 = 15625
e) (-12)*=-1728

-3

a)32=9 g) (-3)>=-27
b)5°=1 h) (-1)’=-1
c) (-3)>=9 i)23=8
d)25=32 i) (~2)=-8
58 o33
3 27 5 25
-5 (5] -5
55. Pagina 60
a) Son iguales c)5 e) 5° g) [2]2 i) [—%]2
b) (-5)* d) 5 f 5 h) [—é] ) [—g]
56. Pagina 60
Base 3 32,33, 34
Base 5 52, 53, 54 22<23<32<2%<52<33<3*<53« 5
Base 2 22,23, 24
Base =3 | (-3)3, (-3)? (-3)*
Base -5 | (=5)3 (=5)% (=5)* | (=53 < (-3)3<(-2)3<(-2)2<(-3)* < (-2)* < (-5)?> < (-3)* < (-5)*
Base =2 | (-2)3, (-2)? (-2)*
owed | WA
e 3 | IO | I

Base -

Slw | wIN




Potencias y raiz cuadrada

57. Pagina 60

a) Signo — d) Signo + g) Signo —
b) Signo + e) Signo + h) Signo +
c) Signo + f) Signo + i) Signo —

58. Pagina 60

3
a) (-7)” — Signo— d) [—%] — Signo —
7 4
b) 35 — Signo + e) [_E] — Signo +
. . 19Y .
c) (-5)* — Signo+ f) 1 — Signo +

59. Pagina 60
_,I 4 1 4
a) Cierto. Por ejemplo [7] % [E] dan el mismo resultado.

. ] . 1 17 1 (1Y
b) Falso, no siempre es asi. Por ejemplo: ——<— —|—=| =—=|—=| .
2 2 2 4 (2

. . . (-5 125 5
c) Falso, no siempre es asi. Por ejemplo: <=7 % < =5
60. Pagina 60
Para todos los valores pares.
61. Pagina 60
a)125=>53 b) =32 = (-2)° c)16=24 d) 256 =28 e) —400 = —20?
62. Pagina 60
a) Falsa d) Cierta
b) Falsa e) Cierta
c) Falsa f) Cierta
63. Pagina 61
a) (-2) (-2)° = (-2)° d) 67 - 6= 6%
6 2 8 3 6 9
o [3)- -G) o[- {5 -3
4) (4 4 5 5 5
) 5° - 57=5" f) (-4)° - (-4)° = (-4)"*
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64. Pagina 61
a) (-6)° : (~6)° = (-6)° d) 412 : 47 = 45

FEE R

€)96:95=9 f) (-2): (-2)? = (-2)?

65. Pagina 61

a)5%:53=5°
b) (~12)° : 45 = (-3)°

c) No se puede
5 3 2
g
7 7 7
e) No se puede.

f)11°-11°=111

ofg -]

h) 9% : (-3)F = (-3)°

66. Pagina 61
a) (24)3 — 212
b) (70)2 — 70

IT-r
d) [(-5)*)*=(-5)8=5*%
e)[(-1)P=(-1)*=-1

c)

g) [((-5))1* = (-5)*
h) [(25)6]2 \— 260

67. Pagina 61
a)(2-32=63=216 e) [(-2) - (-1)]°=21°=1024
b) [(-8):2]*=(-4)*=16 f)(9:3)°=35=243

) [5-(=2)]°=(-10)>=-100000  g)[(-9):(-3)]*=3*=81

TR R
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Potencias y raiz cuadrada

68. Pagina 61

a) Signo + e) Signo —
b) Signo + f) Signo +
c) Signo — g) Signo +
d) Signo — h) Signo —

69. Pagina 61
a)5%.5%.52=59
b)13-13%.13'=13°
¢) (-11)*- (-11)* - (-11) = (-11)’
d) (-21)* - (=21)° - (-21)° = (-21)*

70. Pagina 61
a) (62-6%) - (6%:6%) =6°
b) [(=3)*2: (=3)"] - [(=3)° - (-3)2] = (-3)**
c) (-4 1 [(-4)° - (-4)*°] = (-4)*°
o[BI -

e) 410 [(4%)2 - 4%] - 43 = 42

o[ ]{5 5]/

g) [(<2)* - (<2)%] : (—2)3- ((=2)%)° = (-2)*6 =216
S -y -

71. Pagina 61
a) (4° - 4%) : [(4°F - 47] = 4°
b) (32:3%) - (3% - 3] = 3%
0 (-2 (-2)°: [-2)*: (-2)] = (-2)®

o & [ QG HE -6

73. Pagina 61

a) (-3)°- (39'=-32  ¢)(2-3)°:(-3)*=2°-3°
b)(3-5)°-32=3°-5°  d)(2%) - (2°°=2%

72

e) (2 . 3)7 . (22 . 3)4: 215 . 311
f) (23)10 . (2 . 5)3 — 233 . 53



74. Pagina 62

a) (3 5)3 32 3. 53 )(24)10 (22)3 234
b) —(2%)°: 2> =22 e)(32):3°=3°
) (32)°: (-3)*=3° Ry (2P=28

75. Pagina 62
a) [(—4)8-8%)3-25=2%6.25=2"
b) (18%)3: [(-2)°- (—2)°] - 43 =218 . 336,28 .26 =216.336
c) (—6)%0: ((—6)1?)2- 123=6%0: 6% (23.6%) =212.3°
d) (-13)°- (13%)°:132=-133
e)[21%-42:8%2:25=[21%.24:21%)2:25=2%.:2°=2"1
f) (—15)%: [3%0- (5%)%] - 15%=158:15%0. 154=152

76. Pagina 62

a) V16 =4 42 =16 c) 92 =81-+81=9
b) V25 =5—-5"=25 d) 1 =121—=121=11

77. Pagina 62
1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121, 144, 169, 196, 225

78. Pagina 62

Considerando el 0 como entero no negativo, los nimeros que son iguales a su raiz cuadrada positiva son 0y 1.

79. Pagina 62

V27 5 2
V201 14 5
ET] 5 9
Va5 9 4

80. Pagina 62
a) 19 — La raiz cuadrada entera es 4 y el resto 3.
b) 49 — La raiz cuadrada entera es 7 y el resto 0.
c) 79 — La raiz cuadrada entera es 8 y el resto 15.
d) 119 — La raiz cuadrada entera es 10 y el resto 19.

e) 229 — La raiz cuadrada entera es 15 y el resto 4.

73



Potencias y raiz cuadrada

81. Pagina 62
a)32+2=11—>a=11 d)42+7=23 >d=23
b)9?+5=86—b=286 e)52+10=35—e=35
)22+1=5—>c=5 f)72+4=53 — f=53
82. Pagina 62

¢ 122+ ¢=132=169 — c = 25 — El resto mas grande que puede tener es 24.

® 1352+ ¢=1362=18496 — c = 271 — El resto mas grande que puede tener es 270.

83. Pagina 62
No es posible. Si el resto fuera negativo, significaria que el cuadrado de la raiz es mayor que el radicando.
Por ejemplo, si tomasemos 6 como raiz entera de +/27 y resto —9, tendriamos que:

62—9=27, pero 62 =36 > 27.

84. Pagina 62
a) +2 N P AT R LY d) =1 o) 4243 f) £ 2
3 g 2 7 5 6" 2 2

85. Pagina 62

a) (=3P (=9)+/64:(—2)-5? —(—8)=3+8:(—2)-25+8=3—-100 + 8 = —89
b) (=3)*:(~9) + /64 :(~2)-[5* — (~8)] =3 +8:(~2)-33=3-132=—129
) (=2)- (=379 —(—8):2° =100 =-18:3-2" —10=-6-2° —10 = —528

d) [(=1-5-3—-8]-416 — (=2 - (—2/)* = —23-4+8-16 =36

36 [3]2 3 [2]3_[1]3 6 9 [3 8]_1 6 9 121 5%
e)—=—I=| =+ 5] =z st S|ims=m e — = ———
25 |5) |5 (3)](3 5'27)27 5 25 5 25

9 E-\/@2_[—_5“5]2_[ﬂ-ér_éé_@_@__mm
49 "\ 25 2 3 7°5 4 9 44 36 588

86. Pagina 62

o 67 347 3.7 3.5

9 4 2 34 2 3 2 6

1 [400 2 120 125
b) = |[——+8:2=—-=420="+20=—2
)3 o0 "5 38 * 6

c)Z-E_[_é]z-Z_ﬁ_%-Z_i_LZ__ﬁ
54 ' ‘2 25 175 175

W2y 21 3 1.8 1M 9 125 11 9 719
d) |——| |5 =)/ =43 2=—: > 4 L= T 7
6) |5 36 10 36125 6 10 288 6 10 1440
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87. Pagina 62
a) [(=27) (=27 - (=2PF - [(=2°) : (-2)°]

o V2] 6 < 1 -

Il
=
|
N
D
&
—~
N
D
&
)
=
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D
=
=
|
N
D
&
Il
—
N
»
~
8
—~
N
n»
\
—
|
N
n»
R

c) [3%:3%-38: 3% [(3) : 3P :/81=23°.37 : 32 =3

2 3 2 3
d) \E—El +[3] 3 (@) @:[5] 42 3oz 0 2D 5y gip- 10624/

4| (3 g1 12) 3 9 144 144
16 (2Y 4 8 52
e) J——|=| +I3)*:3FP -3 ==-—= 43" =" 3"
) 49 [3] 57237 7 27 189

89. Pagina 63
Con 48 monedas podemos formar un cuadrado con 6 monedas en cada lado y sobran 13 monedas.

Con 169 monedas podemos formar un cuadrado con 13 monedas en cada lado y no sobra ninguna.

90. Pagina 63

53 = 125 flechas se necesitan.

91. Pagina 63

34 =81 libros tiene la biblioteca.

92. Pagina 63
32 . , .
a) o siendo n el nimero de semanas transcurridas.
32

b) 7:0,25 — 32=2"? - 22=2"% — n=7 semanas.

93. Pagina 63

n
a) 12000000- %] es el niumero de bacterias que habra tras n dias. Entonces:

5
12000OOO~[§] ~ 1580247 bacterias que habra el quinto dia.

b) 12000000~[§] < 1200000 — [%] <0,1 — n=6 dias

94. Pagina 63
a) Cajas del salon y de la habitacion: 28 + 21 = 49 — Habra 7 cajas en su lado.
Cajas de las habitaciones y la cocina: 21 + 15 = 36 — Habra 6 cajas en su lado.
Todas las cajas: 28 + 21 + 15 = 64 — Habra 8 cajas en su lado.

b) /64 =4 — El cubo tendrd 4 cajas en cada lado y por tanto de altura.
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Potencias y raiz cuadrada

DEBES SABER HACER

1. Pagina 63
a) 4% — Base: 4 Exponente: 6 c) (-5 —  Base:-5
b) (-2)*— Base:—2  Exponente: 4 d) 10° — Base: 10
2. Pagina 63

a) Signo — y se lee: menos 7 elevado al cubo.

b) Signo + vy se lee: cuatro al cuadrado.

c) Signo +y se lee: cinco elevado a ocho.

d) Signo — y se lee: menos cinco elevado a once.

e) Signo —y se lee: menos diez elevado a diecisiete.

f) Signo +y se lee: dos elevado a 20.

3. Pagina 63
a) (-2)"=-128
b) 63=216
c) (-5)*=625
d) 10° = 1000 000
e) (-10)” =-10000 000

4. Pagina 63

5
a) [g] — El resultado tendra signo +.

5. Pagina 63
o) ((=20°)°=(-2)*

o ] -l

a)42-45. 4% =4V
o (355 -5

6. Pagina 63
a) La raiz entera es 12 y el resto 0, porque 12% = 144,
b) La raiz entera es 13 y el resto 8, porque 13% + 8 = 177.

c) La raiz entera es 14 y el resto 28, porque 142 + 28 = 224,

d) La raiz es i%.

e) Laraiz es ii .
10
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Exponente: 3

Exponente: 5

3
b) [—%] — El resultado tendra signo —.



7. Pagina 63

a) 313"~ 27,5:l[—gr:[—gﬂzeﬁ—g:[—%r =38+[g]6
b) (-2°)°: (-2 l[;} [%][;]] B o [;J_g

COMPETENCIA MATEMATICA. En la vida cotidiana

95. Pagina 64

Los abuelos — 9-210:3=3072 segundos = 51,2 minutos.

Los padres — 9-21°:20=460,8 segundos = 7,68 minutos.

El hermano — 9.2%0: 256 =36864 segundos = 10,24 horas.

FORMAS DE PENSAR. Razonamiento matematico

96. Pagina 64
m + 265 = n?

Buscamos cuadrados perfectos que mas se acerque a 265:

m+265=17>—>m+265=289 — m=24

97. Pagina 64

2B _2 g 1.2
125 5 81 3

o) -1 I
64 4 10000 10

98. Pagina 64
12+22+..+252=5525

Multiplicando por 4 la identidad:
4-(12+22+4..425%)=5525-4— 22+ 42+ 62+ ..+50°=22100

99. Pagina 64
22005 +2007 < 22006 —_2< 22006 +2< 22008

Sumamos los nimeros centrales; 22006 — 2 4 22006 4 7 — 3 . 2006 — 2007

100. Pagina 64
2940-m=n*—2940=22-3.5.72
m=15yn=210—2940-15=(2-3-5-7)>=210?



Potencias y raiz cuadrada

101. Pagina 64
52=47+9
n?=(n-1>+(2n-1)

PRUEBAS PISA

102. Pagina 65
Longitud de una pala del rotor=40m
Distancia minima obligatoria=5-40=200 m

Si tomamos dos centrales lo mas cercanas posibles, su distancia minima calculada por el teorema
de Pitagoras es:

distancia minima = §125° +125? =176,78 metros < 200 metros

Por tanto, la propuesta del alcalde no cumple las normas de construccion.
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